



## РАЗВИТИЕ

### «Газовые» инвестиции помогают развивать экономику и строить современные ФОКи с бассейнами

Масштабное строительство ведется сейчас на многокилометровом участке от Баренцева моря до западных границ Вологодской области, где пройдут новые нитки магистральных газопроводов. Для нашего региона эта строка имеет важнейшее значение. Помимо многомиллиардных инвестиций, новых рабочих мест и объектов социальной сферы будет продолжаться газификация района.

### РОВЕСНИКИ КОСМИЧЕСКОЙ ЭПОХИ

К хорошему привыкаешь быстро. Вот и нам кажется, что природный газ был на Вологодчине всегда. Однако истории газификации региона еще нет и 60 лет. По-настоящему массовая газификация региона началась лишь с 1967 года, со сварки

первого стыка газопровода «Вуктыл – Ухта – Торжок», получившего поэтическое название «Сияние Севера». Вместе с линейной частью газопроводов и компрессорными цехами строились жилые городки газозаводов и вдоль-трассовые проезды. Сейчас магистральные газопроводы проходят уже по территории 16 муниципальных районов. Их эксплуатацией на территории области занимаются четыре линейных производственных управления магистральных газопроводов (Нюксенское, Юбилейное, Грязовецкое и Шекснинское), являющиеся структурными подразделениями ООО «Газпром трансгаз Ухта» – дочернего общества ПАО «Газпром».

Именно в рамках инвестиционной программы ПАО «Газпром» на Вологодской земле и в соседних регионах продолжает наращивать газотранспортные мощности и в анстоящий момент ведет строительство газопровода

«Ухта – Торжок - 2» и участка газопровода «Грязовец – КС «Славянская». Появление новых трубопроводных «ниток» обусловлено необходимостью вывода газа из месторождений на полуострове Ямал российскими и европейскими потребителями по наиболее экономически эффективному «Северному коридору» и реализацией важнейших проектов для отрасли и страны в целом – «Северный поток» и «Северный поток - 2».

### НАДЕЖНЫЕ И ТЕХНОЛОГИЧНЫЕ

Добытый в суровых климатических условиях ямальский газ начинает свой путь на заполярной компрессорной станции «Байдарацкая» – самой северной КС в мире. Пройдя по дну Баренцева моря газ по «цепочке» компрессорных станций попадает в Ухту, а оттуда через Республику Коми и Архангельскую область спешит на





Строительство участка «Грязовец – КС «Славянская»

Вологодчину, где сегодня возводятся новые газотранспортные объекты.

Новый компрессорный цех магистрального газопровода «Ухта – Торжок - 2» строится сейчас в Юбилейном ЛПУМГ на территории Тотемского района. Реализация проекта началась в 2017 году и по плану должна завершиться к четвертому кварталу 2019-го.

Вообще, поселок Юбилейный, где базируется одноименное линейное производственное управление магистральных газопроводов, может с полным основанием считаться газовым. Своим рождением и становлением он практически полностью обязан газовикам, когда-то построившим здесь вместе с компрессорной станцией благоустроенные жилые дома, школу и детскую школу искусств, больницу и два ФОКа. Со временем часть инфраструктурных объектов была передана на баланс Погореловского муниципального образования, но газовики продолжают оказывать всестороннюю помощь муниципальным властям, и ныне по уровню благоустройства и комфорту проживания Юбилейный официально входит в тройку лучших сельских территорий региона.

## В ШЕКСНЕ ОТКРЫЛСЯ «ГАЗПРОМ-КЛАСС»

Новый импульс для своего дальнейшего развития получил благодаря газовикам и старинный Грязовец. Появившаяся в нескольких километрах от города КС «Грязовецкая», а теперь еще и КС «Новогрязовецкая» превратили местное линейное производственное управление магистральных газопроводов в важнейший газотранспортный узел, в котором сходятся магистральные газопроводы нескольких направлений. Здесь же берет свое предначало и знаменитый «Северный поток» – через Вологодскую и Ленинградскую области магистральный трубопровод «Грязовец – Выборг» приходит на КС «Портовая» к берегу Финского залива.

Две нитки первой очереди газопровода «Северный поток» мощностью 55 миллиардов кубических метров газа в год стали частью единой газотранспортной системы еще в октябре 2012-го. Сейчас на Вологодчине полным ходом идет строительство участок «Грязовец – КС «Славянская», и помимо Грязовецкого ЛПУМГ в зону строительства входит и соседнее Шекснинское линейное производственное

управление магистральных газопроводов.

В состав Шекснинского линейного производственного управления магистральных газопроводов входят несколько ключевых структурных объектов: две компрессорные станции (под Шексной и Бабаево), а также крупнейшая на Северо-Западе череповецкая АГНКС, где осуществляется заправка автомашин компримированным природным газом.

Развитие производства, реализация стратегически важных проектов требует регулярной работы по подготовке персонала.

У Шекснинского ЛПУМГ есть уникальная черта – год назад на базе местной Устье-Угольской школы открылся профильный «Газпром-класс». Оборудованный на средства ООО «Газпром трансгаз Ухта», он стал вторым таким классом в регионах деятельности Общества и выполняет роль начального звена профессионального отбора кадров.

Помимо общешкольных дисциплин, в профильном шекснинском классе происходит углубленное изучение физики, химии и математики. В рамках трехстороннего соглашения ведется сотрудничество с Вологодским государственным университетом. По субботам со-

трудники вуза приезжают читать лекции, а раз в месяц старшеклассники уже сами посещают компрессорную станцию.

## НА УСЛОВИЯХ ВЗАИМОВЫГОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Строительство новых магистральных газопроводов на территории региона ведется в рамках долгосрочного соглашения о сотрудничестве между ПАО «Газпром» и правительством Вологодской области. В марте этого года состоялась очередная встреча губернатора Олега Кувшинникова и председателя правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера, на которой стороны еще раз уточнили планы совместных действий.

«Газпром» продолжит на территории региона реализацию стратегически важных проектов по расширению Северного газотранспортного коридора.

Обсуждались на встрече и дальнейшие перспективы по развитию сети АГНКС – автомобильных газонаполнительных компрессорных станций, обеспечивающих заправку автомобилей экономичным, безопасным и экологически чистым компримированным газомоторным топливом. Со своей стороны региональное правительство взяло обязательство способствовать расширению парка техники, работающей на природном газе.

## КОГДА ДОГОВОР НЕ ГЛАВНОЕ...

Новые перспективы открывает это соглашение и в строительстве социальных объектов. За последние годы на средства компании «Газпром» в области было построено больше десяти детских и спортивных объектов, включая три современных ФОКа с бассейнами в Грязовце, Юбилейном и Нюксенице. Теперь этот перечень пополнит и полноценный спортивный комплекс в Шексне-Северной, стоимость которого составит без малого 200 миллионов рублей. В списке территорий, где также должны появиться дополнительные спортивные объекты, – Бабаевский, Кадуйский и ряд других районов. В перечне в целом 11 социально значимых для области объектов на сумму практически 1 млрд руб.

Впрочем, даже если бы договора о сотрудничестве между областью и ПАО «Газпром» не существовало, газовые предприятия на местах продолжали бы оказывать городам и районам всестороннюю поддержку. Ежегодно в рамках спонсорской и благотворительной помощи ООО «Газпром трансгаз Ухта» и его филиалы осуществляют



Экскурсии для учеников «Газпром-класса»



Поддержка ветеранов

сотни больших и малых добрых дел, не подпадающих ни под какие официальные договоры. Много делается на энтузиазме самих работников, где инициаторами в проведении многочисленных экологических субботников, организации многочисленных детских конкурсов и концертов для ветеранов, как правило, выступают активно работающие в каждом филиале советы молодых специалистов. Бок о бок с ними выходят трудиться и представители руководящего состава.

Очень важным считают для себя газовики и продолжение патриотической работы. В этом году сотрудники Нюксенского, Юбилейного, Грязовецкого и Шекснинского ЛПУМГ уже в

третий раз участвовали в благотворительном марафоне «Мы – наследники Великой Победы». Из добровольных перечислений однодневного заработка газовиков получается внушительная сумма. За счет этих средств по согласованию с ветеранскими организациями на местах оказывается адресная помощь участникам войны, приводятся в порядок воинские мемориалы и памятники воинам-землякам, проходят патриотические мероприятия.

Работа компании «Газпром» и её дочерних обществ на территории области будет продолжена. И этот факт вселяет уверенность в стабильном будущем нашего края.